F—E ZTES5ER

4.4 HFEHANI
S| 4.11 XU £V 895 =, N

dim(V/U) = dim(V) — dim(U). (1)

WERA. vy, ..., vi B U —HE BT s, 17
Vit ...,V EV IS v, .., Vi, Vi, ..., Ve V B —
HE FHBATKRIER v +U, ..., v, + U £ V/U —
HIE BN Wapy,..., o € FH1H

pr1(Vier1 +U) + -+ ap(v,, +U) = U.

}H‘U (ak+1vk+1+' e anvn)+U =U. EI_J (Oék+1vk+1—|-' .- OénVn)EU.
MEZ, AR, ..., ap € F i3

Q+1VE+1 T+ T QpVy
= Q1V] + -+ QpVy

— ayvi+ -+ apve + (—ags 1) Ve + -+ (—ap) v, = 0.
j'\j Vi,..., Vi, VE1,...,Vy éﬂé‘@?ﬁ?%, F‘ﬁu

g1 =+ =0, =0,



TR vipr +U,...,v, +U &Mk kv +U e V/U,
HrveV. WAELEB,...,B, €V #15

vV =01vi+ -+ Bpvg+ Bk Vi + -+ [V,
X Y

T

v+U=x+y+U

— (x+U)+(y+U) (R A iz 5
=U+(y+U) (x €U)
v U R VU %)

)

= Brct(Vi1 +U) + -+ Bu(v, + U).  (FZE W HEH

LA, v + U, ... v, + U & V/U W—4HEE M
dim(V/U) =n — k. O

W 4.12 (i) KU RV TR, NUAV SHRY
dim(U) < dim(V).

(ii) X Vi, Vo AV 89-F =218, N
dim(V1) + dim(V2) = dim(V4 4 V5) 4 dim(V4 N V5).
(iii) X ¢V — W &Mt 0
dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = dim(V').

2



WERR. (1) (U5ik1) WL B2 s — &5 —ifam il 2.14.
(F77£2)

dim(U) < dim(V) <2 dim(V/U) > 0 <= V/U £ {U} < UG V.

(i) (F7i5E1) W 228 — 228 — ikt 2.15.
(J71%2) W B3 AR 3.6 F1E 3 4.10,
dim((Vy + V2)/V1) = dim(Va/ (Vi N 12))

L dim(V + V) — dim(V) = dim(Va) — dim(V; 1 Va).

(it) (J5vk1) WL E5 B e — & e B 5.10.
(F7952) R 2 Bt B 2 A s 390 (1) 5 R 4,10,

dim(V/ ker(¢)) = dim(im(¢)) MO dim(V')—dim(ker(¢)) = dim(im(¢)).

5l 4.13 X dim(V)=n, f € Hom(V, F) B f 2 KB4t
JER: f R#FHSE dim(ker(f)) =n — 1.

WEBH. B A im(f) C F, Brk dim(im(f)) < dim(F).
A f AREERBE, BTl im(f) # {0}. # dim(im(f)) >
0. ®ibAe dim(F) = 1 T4, dim(im(f)) = 1. ARFE A
4.12 (i), im(f) = F, Bp f RiH4. BRI R4 4.12 (iii),
dim(ker(f)) =n—1. O

RN 4.14 XV, V., £V 89 F =R, 0

dim(Vy + -+ Vi) < dim(Vy) + - - - + dim(V%).
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SERELARE Vi 4+ V AAA

WERA. FRATTA & BANIERIAE R 4k = 1 IAER TR
FROL. Bk > 1 HAGERAR & — 1 Bz, N
dim(Vi + Vo + - + V)
= dim(V}) + dim(Vo + - - - + V})
—dim(Vi N (Va4 -+ Vi) (Frf4.12 (i)
< dim(V}) + dim(Vo + - - - + V)
< dim(V}) + dim(V3) + - - - +dim(V;).  (HEE %)
Wi+ -+ VBN XN EHG. Bk =184
Wk>1Hk— 1845807
dim(Vi + Vo + -+ -+ V})
= dim(V}) + dim(Vo + - - - + V})

—dim(Vi N (Vo4 -+ 14) (fiR% 4.12 (ii))
= dim(V}) + dim(Vy + - - - + V}) (EH 1.12 (iii))
— dim(V}) + dim(V3) + - - - + dim(V},). (A %)

2, W dim(Vy + -+ Vi) = dim(Vy) + -+ - + dim(V;). &
TIEIFH Vi + -+ Vi R B BEAZEM. fEH 1.12
(iii), FAFE i € {1,... k) 1§15
Vin(Vid -+ Viii+Vie + -+ V) # {0}
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Al i = 1. N

dim(Vy + Vo4 -+ + Vj)
(V) 4+ dim(Va + - - - + V)
—dim(Vin (Va+ -+ Vi) (Al 4.12 (ii))

= dim

<dim(Vp) +dim(Vo+---+ Vi) (-Vin(Vo+---4+V;) # {0})
< dim(V}) +dim(V3) + - - +dim(V},). (.- KIRERIAZER)

FE. O

W 4.15 % V4, ..V, AV BAEFALFENE, B £V,
AR, i=1,... k. XU =Vi+--- + V.. =R U R
‘/177‘//6 ﬁ/]ﬁﬂ{ﬁ’ D]'J B1UUB]<; %Uéﬁ”éﬂ%

. W B =B U---UB. WU = (B). {EIiF B &%
P RERI AT, R AR, WHAFE v € B fiif3 v & B\ {v}
FOCRRILMEAS. MV = (B\ {v}). I\

dim(U) < card(B).

WATH

dim(U) < Z card(B Z dim(V;



5 ArAFRITHA
ERAE VB F I n g A

EX 5.1 & vy,...,.vp RV ag—amE sfEZFHxcV,
HBrEBE— 2, ... 2, € FAEF
g
X =T1Vi+ -+ 2,V = (V1,...,Vy)

Ln

(g, x) A x EEJK V..V, BSARER.
MARR AR ME— T vy, . .. v, IRER I TE OGP T 1S,
5] 5.2 £ Q° +: &

1 1 0
vi=12], vo= 101, V3 = 2
0 1 —1

(Z) ‘LJ]:-H}:] Vi,V9 7?5 V= <V1,V2,V3> é’]*‘é’ﬂf&

(i) 4w = (3,2,2), F1¥f w REEV F. o RAE+HE
w (BHV PR EF)E vi,vo BT8R,

ﬁﬁ (Z) WA= (V17V27V3)- DJ'J

1 1 0 I 1 0
A—=10 -2 2 | =10 -2 2
0 1 -1 0 0 0
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B A rank(A) = 2, Frh dim(V) =2. BA vy, vo KELX,
BT VA Vi,V AV ag—amik.

(ZZ) X o1, 0 € Q 115 w = Q1V1 + QoVo. il
a1+ a9 =3

g 2&222 :>CY1:1,CE2:2.

L N9 = 2
HweV Bk v, vo TOEITRA (1,2). T Z,
1

w = (Vvq, Vo)

IR 5.3 Xep,...,e, RV E§—AHK ¢€),...,¢ €V. N
e,....el RV g—mE Y BY HAEE— P c CL,(F)
&

(e],...,€e,) =(ey...,e,)P. (2)
(A P ALK er,... e, BI K e, ... e GEIHERE).

WEBR. % PeGL,(F) 158 (2) fOL. 5 oy, ..., a,€F 615
ey + -+ aye;, = 0.

1l

aq a1



KN er,... e, &K, PrEd

aq 0

KA Ptk Fibhay = =a, =0. TiEel,... e 2k
LK. BN dm(V) =n, Fible), ... €, &V H—4%
RZ,&el,....e 2 VI—HE FHNey,... e, &
V —HE, FTUFE P e M, (F) #18 (2) lior. B&ATH
JouERl PRI S, P ANHRR, INIAFLE Ba, ..., B, € F,
A R%E, G5
B 0
Pl :|=1]:
Bn 0
i (2),
Bie] + -+ Bre, =0,

Bl el,.... e &M FE. T2 P e GL,(F). Hi%
Q € GL,(F) 115

(e],...,€e,) = (e, ...,e,)Q.

)]_I\U (0, ,O) = (el,.. ,en)(P—Q) EB €,..., ey E‘]?ﬂ%‘@%
KM P-Q=0, 0 P=0Q. —MHr. O



EIE 54 Ke,... e Hrel,....e RV HmAL P A
F—m B F e EREE AxeV EXARALT
QEIRD AN A (21, ..., 2) Fo (2], ..., 20)

y 9 4n

MERR. A5
x=(e,....,e)| : | =(e1,...,e,)P

F AR T E— %—I’ﬁn

T T
— | | =P :|. O
x! T

1ﬂa5RQ£qu%ﬁﬁgwﬁw

S

WA —mE Kx= (51" Kx&Ev,vy FayRIR.
MERH. @34 &, RANA

2 1
(Vl,V2> (el,eg) (1 2) .

N——
P



BH AT, FAB I 5.3 40, v, vo A& 573

2 1
P—l _ 3 3 .

=1 2

3 3

FARIE R 5./, X £ v, vy Fa9EARA

ED0-C)

Bl 5.6 Hlif py=a(x—1),p2 = 2(x —2),ps = x(r —2) + 1
B Flz]® & 2 RE—mK.
. AAp=2—x, pp=a0>—2z, p3=2>—2x+1, FTVA

oo|| ol
—

0 0 1
(p1,p2.p3) = (Lz,2%) | =1 —2 —2
I 1 1
N ~ _

B 7 det(P) =1#0, BTA AT, &2 5.3, p1,p2, p3
A —mik.

6 XHBEZ[EE T

EARTH VB F B n 2200,

2238 Hom(V, F) #RON V BIGHE =SR], 168 V. #
B2, VRV AR eSS, A aniE sk
H Map(V, F) 45 H.
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I 6.1 Xe,....e, RV §—4 X WEV PHELE%E
—w—mikel, ... e iHLelle;) =0,,1,75€{1,2,...,n}
A%, dim(V*)=n. (ei,...,e: #rHh e, ... e, 89318 EK.)

WERR. X i e {1,2,...,n}, Wef € V* KT ef(e;) = b,
7 =1,2,...,n. HEHZEMER S A E B 1T v A AR ef 7
7E HfE— FATR LR ef, ... ef J& V* RUFERp ]
Wai,...,a, € F/EH aef + -+ ael = 0%, B
0* A& Vi Eon, BIFRE. W je {1,2,...,n}. W

0=0%(e;) = (Z Oéz'e?> (e)) = > aeile)) = > by = a.
=1 =1 1=1

TRa==a,=0 e .. . e Mx
ﬁﬁféV*Hf(ej)zﬁj,j:1,2,...,n. /%'\

g=pie]+---+pBe,.

W TAERS € (1.2, n}, BATH

g(ej) = (Z @'ef) (e)) =) _Biejle;) =Y Bibij =B
=1 1=1 1=1
PP R S A B I FP I ME— PRI AN, f = g0 O

5] 6.2 3H1B A A BAARRE FTE . X x = x101+ - -+a,e,.
W HEE e {1,2,...,n}, ;= e (x).
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WERR. & AN H

n n n
ei(x)=ef [ Y wej| =) wejle)=) z6,;=2. O
j=1 j=1 j=1

HEAMTAFH x =0 FHEHRXY ef(x) = 0 HEE
i€ {1,2,...,n} BRL.

513 6.3 & fi,...,.[L2AV ®H—4AE xycV. Mx=y

WEBR. &z € V. REIIEH:
z=0 < fi(z) == fu(z) = 0.
)

‘=" Rz # 0. HZRTEMRS A E T A] R,
AL f € VAR flz) = 1 AN fi,. fu VT IS
B, FPUEEEE ar,..oan € F A f = S aufs TH,
flz)= ("l aifi) (2) = >0, «ifi(z) = 0. FJ&. O
IR 6.4 T 3|kt

bV — U
V = €y
A LR, HF
&v: VF — F
fo= fv)
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WERR. Z6I6iF e, e V. W, B € F, f,g e V= N

ev(af+8g) = (af+89)(v) = af(v)+Bg(v) = ae (f)+Pev(g).

ke, T2 ¢ £ R .
HIGIE ¢ RLEMHH. Wu,veV, apfeF. NMIHEE
] f eV,

€antov(f) = flautfv) = af(u)+5f(v) = aea(f)+Bev(f).

T2 caurpv = aeu + Bey, B plau+ Bv) = ag(u) + Bo(v).

e, TATIRUE ¢ I XSUR . B E B 6.1 AT A1, dim(V*)=n.
K~ im(¢) ¢ V* H dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = n. A
HELISE ker(¢) = {0} BIA]. i% ¢(v) = 0, Hd 0 AR
vV HET WMEER f e V* f(v) =0 H1512 6.3
AH v=0.0

Eike BRI ¢ 1€ LSRR, T 3K
vV 5 v BRI,

7 WEkER

ARV £ F LR n 4E28 =S8, n > 0.
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7.1 EMNXMFEEFRR

&

fiVXV — F
(x,y) = [f(xy)
MRIMTEER o, € F Mz c Vikg

flax + Bz,y) = af(x,y) + Bf(z,y)

il
f(x,ay + Bz) = af(x,y) + Bf(x,2),
MR f RV ERaS& R

B 7.1 % F AV EAREBAR NAEZE u, v, x, yeV
o, BeF, &£AA:

flu+v,x+y)=flux+y)+ f(v,x+y)
:f(uvx)+f(u7Y)+f(V7X)+f(V+Y)

flax, By) = af(x, By) = aff(x,y).
DL

f(0,y)=f(0+0,y)= f(0,y) + f(0,y) = f(0,y)=0.

F132, f(x,0) = 0.
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FIE 7.2 2 Ve—mKRe,. . . e, fRV EoGEH
AL N AAEE—GEE Ac M, (F) 1#£4%,

Iy Y1

Vx=(en...en) | ¢ |, y=(en....en) | : |,

BAVH

G

f(x,y)=(x1,...,2,)A | :
Yn

FRLE A= (fleie),., HARS £ e TR

% & .

WERR. FATIHH
f(xy)=1f (Z Tie;, Z iyﬁj)
i=1 j=1
= aif (ei, > yﬂj)
i=1 j=1



A= (fleire))non HI LA EHIIER

Y
f(x,y)=(z1,...,2,)A | :
Yn
B B = (bi;) € Mu(F) 13
Y1
fx,y)=(z1,...,2,)B
Yn

Xfi,je€{1,2,...,n}, M x=e,y=¢e; N

5 7.3 XV = R2 s4EEH

x=|"" Y = s , f(x,y) = det o
T2 Y2 To Y2

—>] = b@j.

WE [ RV BRI KT AR A TR4EE
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2. KXo BeEFxyzeV,
flax + Pz,y) = det(ax + fz,y) = det(ax,y) + det(fz,y)
= adet(x,y) + Bdet(z,y) = af(x,y) + Bf(z,y).

AL fIFE AT ARE. TR f AREER,
R fler,e1) = f(es,e) = 0, flej,e) = 1 ™
f(e27e1) =-1. TX&

0 1 Y1
f(x,y) = (21, 72) (1 O) <y2> .

N——
A
B 7.4 % Ac M,(F). N
f: " x Fm — F
1 Y1 Y1
: ) : > (xl,...,:r:n)A :
T Yn Yn

& F" LR EMA f AARELATHEREL A
WERH. X x = (z1,...,z) y = (w1, ...,y 2 = (21,...,2,),
a, B e F. N

flax + Bz,y) = (ax + Bz)' Ay
= a(x'Ay) + 5(z' Ay)
- Oéf(X, Y) + 6f<Z7Y)
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TR, fHE—AT AL, EMTRIE fH$F AT
WA, M f REER. Ke,... e, £ F"&inE
A, A= (aij)nxn- W flee)) = aiy, 0,5 € {1,2,...,n}.
e 72 fEAAELTHESELR A O

wf RV ERXEIER, fEV AL e, ... e,
Mer, ... e FHFERE A AR B, Bl

(€1,...,e) = (e1,...,e,)P, P & GLy(F).

WX =mer +-- + 2,8, = uep + -+ + Uy, y = yre1 +
Y€, = vi€g + o+ U6, MHARERAR I A T 1S

)1
f(x,y)=(z1,...,2,)A | :
Yn
U1
= (ul,...,un)w
B
Un,

WIEEEL 72, B=PAP. R2Z, %€ Fri—Hr e, ... e,
M P e GL,(F), f R EHERK T RIFERER A N (6, ..., 6,) =
(e1,...,e,)P & F" Wj—2 3. H ERTFE 5 f EH
BN NHHERER PTAP.

AE BRI R R, R R f(x,y) 7RI
el,...,e, NISEFEE A H B = P'AP, 2 P € GL,(F).
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N B G RAEILE (01, ..., e,) P FHIARE.

EX 7.5 % A B cM,(F). % 4% P c CGL,(F) #1%
B=P'AP, M#& B&RT A, ith B~ A

TATRKAE ~, RN KRR MMERE A € M,(F), A =
E'AE — A ~, A. ARMEROL. W B ~. A NI
P e GL,(F) 18 B = P'AP. T 7

A= Py 'BP'=PHYBP!' —= A~.B.

STRRPERSL. W A ~, B, B ~. C. WAFE P,Q € GL,(F)
fiifs

A=P'BP, B=Q'CQ

— A= P'Q'CQP = (QP)'C(QP)

— A~.C.
P AT

MEL AR IRATTE HY, — WA RAEAS R R R Y
TR A R . 10 P AMB I B (R R AR B — 5 2 — S X 1
RTEAFIZE R T RIAERE. T2, W& R S0 T i 5t
J7 BEAE A R SO 5N IE. MAHFERERTE S, AT E
BRI R RS M, (F)/) ~c &8 Z/DAFRSENR? £
NEEM RIS AR — A el AR DY RAMGERAE
[ REZ B AR TR Z AN 0, TAEZ ok KL AL B N 1%
ST REA IR,
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iRl 7.6 X A, BEM,(F). & A~.B, N rank(A)=rank(B).

WERR. W P € GL,(F) ffif A= P'BP. A4 Pi#ifk, FTLh
rank(A) = rank(B). (W, AP Z &R 4.3) O

EX 77T R RV L&A BRA AR fAEV &GERL
TAFEME. N f AR RE LA rank(A), 1TA rank(f).

IR AT, rank(f) A& B € . T B X 2 4 Y
DL F fE2h

HE}

5l 7.8 &R Xk ARG AR fF AT AR, R A € M,(F)
(5 )3 AR, B A ~, B. iEB] B AL (53 AR,

MERR. % A #PAR. BA A ~, B, BTABE P € GL,(F)
1% B = P'AP. N

B' = (P'AP) = P'A'P = —P'AP = —B.

stARE A £ L. O
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